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l Tipps zur Nutzung der

In jedem Dokument finden Sie 50 Tests mit ahnlichem Inhalt. Damit
kdnnen Sie z.B. Parallelklassen, Nachziigler, Gruppen oder alle Schiiler
einer Klasse bei Klassenarbeiten bzw. Leistungsuberprifungen unter-
schiedliche Tests mit gleicher Schwierigkeit geben. Daruber hinaus kon-
nen Sie lhren Schilern ausgewdhlte Seiten zum Lernen, Uben, zum

U _/ Selbsttest und zur Vorbereitung auf die Uberprifung bereit stellen:
1 Lernen von Inhalten statt Antworten
Nach Einfilhrung eines neuen Stoffes und evtl. ersten gemeinsamen Ubungen
erhalten die Schiiler verschiedene mit unterschiedlichen, in Problemstel-

lung und Schwierigkeit aber &hnlichen Aufgaben samt umfaltbarem L&sungs-
streifen. Jeder Schiiler ist verstarkt selbst gefordert. Einfaches Abschreiben ist
nicht moglich. Bei Denk- oder Rechenaufgaben werden sich Diskussionen mit
dem Nachbarn eher mit den Inhalten oder der (gemeinsamen) Struktur der Auf-
gaben befassen statt nur mit den Losungen. Die Richtigkeit kann der Schiler
leicht anhand der zuvor umgefalteten Losungsstreifen Gberprifen, die teilweise
als zuséatzliche Hilfe einen QR-Code mit Link zu einem Lern-Video anbieten.

N

Uben bis es klappt

Mit kénnen Aufgaben gleicher Struktur mehrfach mit unterschiedlichen
Inhalten bearbeitet werden:

a) Mehrere (laminierte?) ViTs mit &hnlichen Aufgaben liegen auf einer ,,The-
ke" bereit. Die Schiler nehmen sich je einen Test. Bleibt nach der Bearbeitung
noch Zeit, kdnnen sie einen anderen nehmen und in diesem speziell solche
Aufgaben bearbeiten, die ihnen zuvor Schwierigkeiten bereitet haben.

b) Der Lehrer gibt Schiilern mehrere mit &hnlichen Aufgaben zum glei-
chen Thema oder/und Schiler kénnen ihren mit Mitschilern tauschen.

© 2015 Bernhard Storch

3 Testen ohne Stress

Die Schuler erhalten ohne Losungsstreifen. Erst, wenn Sie den Test bear-
beitet haben, kdnnen Sie den Losungsstreifen beim Lehrer einsehen und so ihre
Leistung mit dem Notenschlissel am Seitenrand relativ sicher selbst beurteilen.
Evtl. kann der Lehrer dem Schiiler die Mdglichkeit geben, den Test unmittelbar
nach Einsicht in den Losungsstreifen auf eigenen Wunsch zur Benotung abzu-
geben. Andernfalls kann der Schuler die Aufgaben anhand des Ldsungsstreifens
nochmals Uberarbeiten. Eine Note gibt es in diesem Fall nicht.

4 Bewerten ohne Abschreib-Gefahr

Fir die abschlieRende Leistungsmessung erhalten die Schiler wieder verschie-
dene ohne die zuvor abgeschnittenen Losungsstreifen. Die Aufgaben der
Tests sind den Schiilern von der Struktur her bekannt, das schafft Sicherheit.
Da Abschreiben kaum ein Thema ist, konzentrieren sich die Schiler starker auf
ihre eigentliche Aufgabe. Der Lehrer hat die Losungsstreifen zur Korrektur in
der richtigen Reihenfolge zusammengeheftet, und kann so jede Arbeit trotz un-
terschiedlicher Ergebnisse leicht korrigieren. Grune Punkte und Notenschlussel
am linken Rand vereinfachen die Bewertung und machen sie transparent. Am
unteren Rand ist neben Emoticons Platz fiir Note und Kurzzeichen. Den L6-

netzwe rk sungsstreifen erhalt der Schiilé :
@ D-lern €4%n sich auch fir die Differenzierung des Unterricg ZU r VOI |Ve I"S | o n

erstellt mit RAGTIME EDUtoOIS
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Prol Prozentwerte Code Nr. 28

Name,
Klasse: Datum:

Punkte Note 1 ) eeee

|

|

|

|

|

|

14,00 1,0 Berechne die Prozentwerte: ‘
14,00 1,1 |
|

|

|

|

|

|

|

|

12 1 % von 300 € = 10 % von 800 m =
879 | L8
13,50 1,4 8 % von 300 € = 20 % von 800 m =
1325 15 2_) eeoo
1300 16 Berechne die Prozentwerte:
12,75 1,7
1250 18 25 % von 400 kg = 5% von 400 € =
12,785 | L)

12,00 2,0 50 % von 400 kg = 35 % von 400 € =

il 73 | 2l

3€ 24€

80m 160 m
A2

100 kg 200 kg

20€ 140€

11,50 2,2 3') °° A3

oE]5e Farbe 56 % des Rechteckes
und 45 % des Kreises.

11,00 2,4

2,6

28 Kastchen

10,50 2,7

9 Sektoren

10,25 2,8

10,00 2,9

9,75 3,0

A4

9,25 32 4) P
9,00 33

I a) Wie viel Prozent des linken Rechteckes sind schraffiert?

8,75 3,4

8,50 3,5

b) Wie viel Prozent des unteren Rechteckes sind grau? 40%

8,25 3,6

8,00 3,7

7,753,8

10
20

50%

7,50 3,9

|
I
|
I
|
I
|
I
9,50 3,1 |
I
|
I
|
I
|
I
7,25 4,0 |

41
2 5)° A5
6,75 4,3 A B C D

6,50 4,4 Schatze: A: 21%
6,25 4,5 welches

6,00 4,6 Gefald ist
575 4,7 zu 39 %

550 4,8 gefullt?

. N
NN N

4,50 5,2 6) °

4,25 5,3

richtig: B

C: 50%

D: 60%

.
2

A6
Schétze, wie viel Prozent des Kreises dunkel gefarbt sind:
11 %
27 %
38 %
48 %

4,00 54
3,75 55
5,6

3,50 5,7

oo
WO

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
3,25 5,8 |
I

3,00 5,9

275 6,0

(]);petamerk . zur Vollversion
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Pro2 Anteile CodeNr.3 | Nr.3
Name,
Klasse: Datum: ! Pro2
Punkte Note 1) ee ! Al
23,00 1,0 a) Wie viel Prozent des linken Rechteckes sind schraffiert? ‘ %
2825111 |
23,00 12 b) Wie viel Prozent des unteren Rechteckes sind grau? | 40%
22,50 1,3 |
22,00 1,4 |
21,75 1,5 1_6
\ 20
21,25 1,6
21,00 1,7 ‘ 80%
I
v 2y Y
. Schreibe die folgenden Briiche als Prozentsatz: 70%
19,75 2,0 | 75%
7 - 3 _ 1 - 13 - | 12,5%
19,00 22 10 4 8 25 ! 52%
18,75 2,3 ,
18,25 2,4 3) eooe | A3
2,5 Schreibe die folgenden Dezimalbriiche als Prozentsatze: 25 00
| (1}
17,50 2,6 114 %
17,25 2,7 0,25 = 1,14 = |
16,75 2,8 [ 0,4 %
16,25 2,9 0,004 = 0,06 = | 6 %
16,00 3,0 4_) Yy} ‘ A4
- Margot bekommt 100 DM Taschengeld. Davon spart sie 10 DM. w 1_(1)
Dl Gib den Anteil als Bruch, als Dezimalbruch und als Prozentsatz an. |
14,75 3,3 ‘ 0,1
14,50 3.4 10%
14,00 3,5 |
1745 | G5 4) : A4
13,25 3,7 .
— Farbe 34 % des Rechteckes |
g und 55 % des Kreises. ‘
o 17 Kastchen
12,25 4,0 |
11,75 4,1 |
i
. | 11 Sektoren
11,00 4,3
10,50 4,4 |
10,25 4,5 |
9,75 4,6 |
9,50 4,7 5_) (XYY Y} [ A5
SOEES Schreibe die folgenden Prozentsétze als Dezimalbriiche: ‘
8,75 4,9 | 0,59
0,004
8,25 5,0 59 0 = 0,4 % = |
8,00 5,1 | 1,05
7,50 52 105 9% = 20 = ‘ 0,02
esa 8) 00 Y
oo 55 Schreibe die folgenden Prozentsatze als (gekirzte) Briiche: | 3
205 5
6,00 5,6 |
60% = 44% = i
575 57 [ 25
5251518 | _1
4
e 25% = 90% = | 9
4.50 6,0 0
ntk netzwerk ,

it f@Srrerpos - Bl o 5 2ZUr VO"Vel‘SiOn -
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Nr. 42

Pr03

Al
36

Pro3 Kopfrechnen Code Nr. 42

Name,
Klasse: Datum:

Punkte Note 1 ) ®

16,00 1,0 9% Vvon 400 Slnd

16,25 1,1

16,00 1,2 2_) °

1550 1,3 80% von 800 Sind

15,25 1,4

5500 15 3 ) °
14,75 1,6

25% von 32 sind
S
25% von 100 sind

13,50 2,1

A2
640

A3

A4
25

13,25 2,2 5) ¢ AS

60% von 30 sind

cwes 6)°
70% von sind 294,
11,50 2,8 7_) o

% von 940 sind 752.

11,00 3,0

10,75 3,1 8) °

1050 3,2 75% Vvon 12 Slnd

10,25 3,3

18

A6
420

A7
80

A8

A9
80

10,00 3,4
9. *
9,75 3,5

% von 160 sind 128.
oo an 10)°
60% von sind 180.

8,50 4,0

825 4,1 11) ¢

(30012 1,5% von 200 sind

7,50 4,3

725 24 12.) ®
3% von sind 0,3.

6,75 4,6

6,50 4,7 13_) °
6,25 4,8 % Vvon 3 Slnd 0,09

6,00 4,9

5,75 5,0 14) °

550 51

% von 9 sind 1,125.
P05 15) .
v oe 0,4% von 20 sind
)
e 7% von sind 406.

3,2516,9

A10
300

All

A12
10

A1l3

A1l4
12,5

A15
0,08

A16
5800

3,00 6,0

(a];petamerk . zur Vollversion
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Pro4 Grundlagen Code Nr. 23 | Nr. 23
Name,
Klasse: Datum: ! Pro4
Punkte Note 1) ee ! Al
22,00 1,0 a) Wie viel Prozent des linken Rechteckes sind schraffiert? ‘ %
22725 | ALl |
22,00 12 b) Wie viel Prozent des unteren Rechteckes sind grau? | 60%
21,50 1,3 |
21,25 14 |
2075 1,5 18
! 20
20,50 1,6
20,00 1,7 ! 90%
I
19,75 1.8 2 ) P A2
19,25 1,9 ) ) . .. |
. Schreibe die folgenden Briiche als Prozentsatz: ‘ 70%
9,00 2,0 75%
1850 2,1 7 _ i _ 1 _ 21 _ ! 12,5%
1825 2,2 10 4 8 5 ! 84%
17,75 2,3 ,
17,50 2,4 3) eooe | A3
2,5 Schreibe die folgenden Prozentsétze als Dezimalbriiche: 0,62
| 121
16,50 2,7 62 % = 5 % = 121 % = 0,9 % = ‘ 0’009
1600 28 4,) eee ‘ A4
1575 29 Bei der Wahl zum Schilersprecher erhielt Heinz 145 von 290 Stimmen. ‘ 1_8
15,25 3,0 Gib den Anteil als Bruch, als Dezimalbruch und als Prozentsatz an. !
15,00 3,1 | 0,5
14,50 3,2 ‘ 50%
14,25 3,3 |
13,75 3,4 4) ‘ A4
13,50 3,5 o
gy s Farbe 14 % des Rechteckes |
— und 65 % des Kreises. |
12,75 3,7 7 Kastchen
12,25 3,8 |
12,00 3,9 |
11,50 4.0 | 13 Sektoren
11,25 4,1 |
4,2 |
10,50 4,3
10,25 4,4 |
975 45 5) eooe ‘ A5
950 46 Schreibe die folgenden Prozentsétze als Dezimalbriiche: |
9,00 4,7 | 8,8§
875 48 62 % = 504 = ‘ )
8,25 4,9 | 1,21
8,00 5,0 121 % = 0,9 % = ‘ 0,009
750 5.1 6) . | A6
725 52 . ‘ 9
75% von 12 sind |
6,50 5,4
7)) | A7
6,00 55 80
H |
. % von 7400 sind 5920. |
500 58 8-) ¢ | A8
4,75 59 0 . ‘ 9,1
80% von sind 7,28.

(a]petzmerc . zur Vollversion
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|
Pros Textaufgaben Code Nr.40 +  Nr. 40

Name, |
Klasse: Datum: Pros
Punkte Note 1) eoocee Al
26,00 1,0 17 3 | 17/100=17%=0,17
Bruch 100 5 | 17/100=17%=0,17
1/20=5%=0,05
| 3

26,00 1,2

! Prozentsatz 17 % 112 % 28/25=112%=1,12

25,50 1,3 I
' ' . 3/10=30%=0,3
25,00 1,4 Dezimalbruch 0,05 0,3 [ 3/5=60%=0,6

24,50 1,5 2) ecccoe \ A2

2425 1,6
2375 1,7 G 140 kg 160 Euro 90 Euro 2,5 kg | 16m 150t

2325 1,8

26,25 1,1

p% 20% 75% 15% 25% ! 50% 120%

225 | L2

ZZZ :° P 80 Euro . 12m |108 Euro 37,5t 28kg  375g
g .1

2150 2,2 3.) e | A3
o2 In einem Betrieb arbeiten 22 % der Belegschaft im Buro, ndmlich 13 Personen.

2075 24 Wie viele Beschaftigte hat der Betrieb?

0,25\) 2,5

19,75 2,6 = ‘ G=59Pers.
1950 2,7 p% =
19,00 2,8 —_
18,50 2,9 4_) oo ‘ Ad
18,00 3.0 Herr GroR verdient 3.900,00 €. Davon legt er 897,00 € auf einem Sparkonto an.
17,75 3. Wie viel Prozent seines Verdienstes spart er?

17,25 3,2 |

16,75 3,3 G= [

16,25 3.4 p% — ! p%=23,0%

16,00 3,5 P — I

5.) ee w A5
Von 800 Schiilern einer Schule kommen 27 % von auswarts. Wie viele sind das? |

15,50 3,6
15,00 3,7
14,50 3,8

14,25 3,9 G —_—

13,75 4,0 0 |
13,25 4,1 p Yo = [

@4,2 P= ‘ P=216Sch.
12,50 4,3
12,00 4,4 6.) oo A6
1150 45 Ein Radio ist mit "*209,00 € zuztglich 16 % MWSt" ausgezeichnet.
11,25 46 Wie viel Euro muss man bezahlen?

10,75 4,7

1025 4,8 ‘ P=242,44 €

9,75 4.9 7) [YYYY Y] ‘ A7
850 50 Von 529 Schiilern gehen 234 in HTW, 184 in NuT und 111 in Franzésisch. |
200 54 Veranschauliche dies in einem Saulen- und in einem Kreisdiagramm. | HTW

8,50 5,2 I

|
I

| HTW: 44,23%2159°
6,75 56 NuT: 34,78%=125°
650 57 ' Fr: 20,98%276°

6,00 5,8 |

—— ™

5.00_6,0

(];petamerkc . - zur Vollversion

8,00 5,3
7,75 54

7,25 55
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|
|
|
Pro6 Zuwachs und Abnahme CodeNr.8 | Nr.8
Name,
Kgg]see: Datum: ! Pro6
Punkte Note 1) ° ! Al
31,00 1,0 Eine Erniedrigung um 1,8 % entspricht einem Wachstumsfaktor q = ‘ 0,982
31,50 1,1 2_) ° [ A2
3050 12 Ein Wachstumsfaktor g = 0,971 entspricht einer Erniedrigung um ? % \ 2,9%
30,00 1,3 3) ° | A3
e Eine Erhdhung um 1,8 % entspricht einem Wachstumsfaktor q = ! 1,018
29,00 1,5 4_) ° ‘ A4
2850 16 Ein Wachstumsfaktor q = 1,024 entspricht einer Erhdhung um ? % | 2,4 %
05 T As
—— Wie viel Prozent ist bei einer Verkleinerung um 32 % das Urspriingliche groBer? . 47,06 %
26,50 2,0 6.) ) . ) . ! A
p—— Luisa erhélt eine Aushildungsvergutung von 420,00 €. ‘
p— Wie viel bekommt sie nach einer geplanten Erhdhung von 2,9 %? 432,18 €
25,00 2,3 7) .._ . ‘ A7
- Ein Computer kostet 563,03 €. Hinzu kommen 19 % MWSt.
fa00) 25 Wie viel Euro entfallen auf die MWSt? | 106,97 €
2},5{2,6 8.) e | A8
2300 27 Die Mitarbeiterzahl einer Firma nahm im letzten Jahr um 7 % auf 904 ab. |
2250 28 Wie viele Mitarbeiter hatte die Firma zuvor? | 972
22,00 2,9 9) oo \ A9
21,50 3.0 Der Preis eines Video-Recorders verringert sich von 799,00 € auf 735,08 €. |
] Um wie viel Prozent liegt der urspriingliche Preis héher? | 8,7 %
20,50 3,2 10_) P [ A 10
2000 33 Der Preis eines Computers erh6ht-sich von 611,00 € auf 629,33 €. |
— Um wie viel Prozent liegt der neue Preis tiber dem alten? | 3,0 %
19,00 35 11) oo | All
i:zz zj Der Preis einer Couch wird um 12 % auf 806,08 € herabgesetzt. |
— Berechnen Sie den urspriinglichen Preis. | 916,00 €
17,00 3,9 12') °° L . [ Al2
1650 4.0 Der Preis eines Computers erhoht sich von 546,00 € auf 589,68 €. ‘
o Wie viel Prozent tiefer lag der alte Preis? 7,4%
@4,2 13.) e ‘ A13
1450 43 Der Preis eines Video-Recorders verringert sich von 719,00 € auf
1400 44 683,05 €. Um wie viel Prozent verringert sich der Preis? | 5,0 %
1350 4,5 14) oo ‘ A1l4
13,00 4,6 Eine Firma soll 1750 CD-Boxen liefern. Wie viele muss sie mindestens produzieren, '
1250 47 wenn sie mit einem Ausschuss von 5 % rechnet? ‘ 1843 C.
12,00 4.8 15_) oo ! A 15
= Uwe hat sein Motorrad fiir 3.573,00 € gekauft. Nach einiger Zeit verkauft er es um !
1100 50 2.786,94 €. Wie hoch ist der Preisnachlass in Prozent ? \ 22 %
10,50 5.1 16) .o | Al6
1000 e Der Preis einer Video-Kamera erhéht sich um 5 % auf 867,30 €. | 826,00€
zz: zj Um wie viel Prozent liegt der urspriingliche Preis unter dem erhéhten? | 4,8 %
8:50 5:5 17') e | Al7
e Im Monat Mai stellte Firma Muller 1487 Fahrrader her. Dies waren 9 % mehr als im |
—— April. Wie viele Fahrrader produzierte die Firma Maller im April? | 1364 F.
7,00 58 18-) b | A 18
6,50 59 Der Preis eines Autos wird um 6,7 % erhoht. Dies sind 1.393,87 €. ‘
6.00 6,0 Wie hoch ist der neue Preis des Autos? 22.197,87 €

(];petamerk . zur Vollversion
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|
|
|
Pro7 Verknupfungen Code Nr.42 = Nr. 42
Name,
Kgg]see: Datum: ! Pro7
Punkte Note 1) ® ! Al
19,00 6,0 Der Preis eines Fernsehgerats erhoht sich um 5 % auf 767,55 €. ‘ x-1,05=767,55
59 Wie hoch war der Preis urspriinglich? \ 767 575?)1(’:0703(:1:
1000 58 Um wie viel Prozent liegt der ursprungliche Preis unter dem erhthten? | 4,76 %
18,50 5,7 2_) ° | A2
= Im Endpreis eines Fernsehgerdts (einschlieBlich 19 % MWSt) sind . x0,19=126,92
1800 55 126,92 € Mehrwertsteuer enthalten. Wie hoch ist der Preis ohne MWSt? | 6681100 e
1750 54 Was muss ein Kéufer bezahlen, wenn er auf den Endpreis 4 % Skonto erhalt? ‘ "76312 €
55
c3)e ‘ A3
ZZZ :i Wegen unfallfreien Fahrens musste Herr Peters fur die KFZ-Versicherung nur 40 %
' 5'0 der Grundpramie bezahlen. Nach einem Unfall erhéht sich dieser Satz auf 55 %, und
: Herr Peters muss 116,70 € mehr bezahlen.
1000 :Z Wie hoch ist die urspriinglich zu bezahlende Grundpramie? | 778,00 €
15,50 4:7 4) ¢ ; A 4
- Auf den Endpreis (incl. 19 % MWSt) eines Computers werden 3 % Rabatt gegeben. x-1,19:0,97=602,54
(Nas Es bleiben noch 602,54 € zu bezahlen. | 522%%’:5
i Wie viel Euro Mehrwertsteuer sind im Endpreis enthalten? ‘ 99,18 €
14,00 43 5.) . ‘ A5
a2 Wie viel Prozent spart man, wenn man 5 kg eines Waschmittels zu 6,65 € statt 2 kg '
13,50 4.1 des selben Waschmittels zu 3,12 € kauft? | 14,7 %
13,00 4,0 6_) [ \ A6
89 Auf eine Rechnung fir Bucher erhalt die Schule 3 % Mengenrabatt. Auf den verblei-
| S benden Betrag kommen 19 % Mehrwertsteuer. Am Ende dirfen 2 % Skonto |
el abgezogen werden. Die Schule bezahlt 1.693,43 €. | 275,90 €
12,00 36 Geben Sie die Mehrwertsteuer in Euro an. ‘
11,50 3,5 7 ) Py A 7
. |
oo z: \Vom Endpreis eines Videorecorders (Preis einschliellich 19 % MWSt) werden 2 % |
10'50 3’2 Skonto abgezogen. Dies sind 19,59 €. ‘ 156,37 €
== Berechnen Sie die Mehrwertsteuer in Euro. |
10,00 3:0 8') °e ‘ A8
56 Was bedeutet eine Tariferhohung um 70,00 € fur Frau Maier, die bisher 909,00 € ‘ M: +7,70 %
@ > verdient und fuir Frau Schnauz, die seither 591,00 € verdient? | S:+11,84 %
9,00 2,7 9.) ee A9
26 Der Preis einer Ware erhéht sich zunachst um 9 %. |
850 25 Danach wird der neue Preis um 12 % verringert. | 1,09-0,88
800 24 Berechnen Sie die tatsachliche prozentuale Anderung des Preises. | - 4,08 %
23 10.) °° ‘ A 10
50122 Welches der folgenden Angebote fur eine Stereo-Anlage ist glinstiger? | A:521,29 €
eB0l ek Handler A: 447,00 € zzgl. 19 % MWSt abzuglich 2 % Skonto \ B:523,73 €
2,0 Handler B: 539,93 € incl. 19 % MWSt abziiglich 3 % Skonto | Handler A
ST 11.) ee | A1l
oo ij Der Preis eines Fotoapparats erhoht sich zundchst um 6 %, der neue Preis wird spé-
— ter aber um 32,73 € verringert. Der neueste Preis liegt um 1,76 % tber dem ur- | 17200 €
o0 12 spriinglichen Preis. Was musste man urspriinglich bezahlen? ‘ ’
so0 1a 12.) °° | A12
ol Der Preis einer Stereo-Anlage verringerte sich zundchst um 2 %. ‘ x-0,98-0,94=
L2 Nach einiger Zeit wurde der Preis noch einmal um 6 % reduziert. ‘ x-53,19
Beide Preissenkungen zusammen ergeben eine Verbilligung um 53,19 €. | 675,00 €

4,00 11

250 10 Berechnen Sie den urspringlichen Preis.

(a];petamerk .« zur Vollversion
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Prog Diagramme Code Nr. 12 = Nr. 12
Name,
Klasse: Datum: ! Pros
Punkte Note 1) eeecee ‘ Al
2500 1,0 An einer Umfrage tiber die beliebte- \
25,00 11 sten Fernsehsender nahmen 550 Jug- 40 |
> endliche teil. Entnehmen Sie dem - ‘ PTV: 116
| nebenstehenden Siulen-Diagramm § | SAV: 94
] A die prozentualen Ergebnisse und be- 2 EDF: 88
2350 15 rechnen Sie daraus, wie viele Ju- o | ERD: 66
- gendliche fiir die einzelnen Sender ‘ PER: 55
E gestimmt haben. PTV SAV EDF ERD PER sonst. |  sonst: 132
22550 1,8 2.) p—— : Ao

In einer Klasse mit 31 Schiile-
rInnen wurde eine Klassenar-
beit geschrieben. Entnehmen

Note 1: 10 %
Note 2: 23 %

— Sie dem nebenstehenden Siu- § ' Note 3: 32 %
23 len-Diagramm die Notenver- & | Note 4: 16 %
— teilung und berechnen Sie dar- £ | Note 5:13 %
2'5 aus, wie viel Prozent der Schii- & . Note 6: 6 %
—_— lerInnnen welche Note erreicht ‘
L8i5002 haben.
18,00 2,8 ‘
2,9 3) Ty ‘ A3
1750 3,0 Im abgebildeten Diagramm ist das ‘
17,00 3.1 Ergebnis einer Wabhl fiir die Bewer- A B C D | A: 4953
1650 32 ber A, B, C und D dargestellt. ] | B: 1258
16,00 3.3 Bewerber D erhielt 1549 Stimmen. S ‘ C: 1096
1550 34 Berechnen Sie die Zahl der Stimmen g .
35 der iibrigen Bewerber. =0 R TR
15,00 3,6 4) coo : A4
i:zz Z; Bei eiper Verkehrsz'aih.lung wprden 6382 Personenwagen, 1613 Lastwagen und 788- )

: Omnibusse erfasst. Die restlichen 6,70 % waren Zweirader. P:67,79%2244°
195028 Berechnen Sie die prozentualen Anteile der einzelnen Fahrzeugarten und stellen Sie | L:17,13%3262°
13,00 1: die Verteilung in einem Kreisdiagramm dar. ' O: 8,37%=30°
0z 5) oo ‘ A5
P Nebenstehend ist die Entwicklung einer ‘
= Schadstoff-Emission in Mio Tonnen |
1100 45 dargestellt. 1060 1033 1007 g7g ‘

Um wie viel Prozent hat sie im Jahr

953 932 go7 879 |

a 2009 gegeniiber 2006 abgenommen? |

weolas Um wie viel Prozent lag sie im Jahr ‘

e 2006 iiber der von 2013? ‘
600 50 Bei wie viel Mio Tonnen darf die Emis- 7,6 %
- sion im Jahr 2018 noch liegen, wenn sie ‘ 20,6 %
g dann gegeniiber 2006 um wenigstens 29 ‘ 753 Mio t

1 gegenut .
= % niedriger liegen soll? 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 |

|
7,50 54

7,00 55 6) “.. . . ‘ a

p—— Wie viel Prozent (ca.) der Schiiler einer ‘

g Sghule nehmen laut nf:benstehendem ‘ ]

—r= Dlagramm am katholischen (rk), am rk: 105° 29%

— evangelischen (ev) und am Ethik-Un- ' ev:189°53%
> terricht teil? | Eth: 66° 18%

500 6,0

nk netzwerk » o o

‘termerros - 8 T
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